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 Zadaci z-méy@i:jjs}ic natjecanje ucenika
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®. travnja 2005, godine

7. razred

1. Rijes jednadzbu
ar—H a4 2 R
12 6 :

po nepoznanici r. Za koju vrijednost parametra ¢ jednadiba nema rjesenja’

b

Cetiri autoprijevoznika, Branko, Jurica, Petar i Vedran, dobili su zadatak da
svojim vozilima u toku jednog tjedna prevezu iz skladiSta na gradiliste vrece
cementa, Prvog dana stigao je Jurica i odvezao Cetvrtinu vreca koje je zatekao
u skladistu. Drugog dana stize Vedran i, misleéi da je on prvi, uzima éetvrtinu
vreca sa smanjene hrpe. Tredeg dana dolazi Branke i odvoz) fetvriinu ostatka
Posljednji. Petar. postupio je na isti nagin: odvezao je cetvrtinu ostatka. Na kraju
tjedna, zaéudeni skladiStar promatrao je hrpu sa 403 vreca cementa. Koliko Je
vreca cementa trebalo prebaciti na gradiliste?

3. Broj stranica jednog mnogokuta je za 30% vefi od braja stranica drugog mno-
gokuta. Zbroj svih unutarnjih kutova prvog mnogokuta je za 540° veci od zbroja
svilv unutarnjih kutova drugog mnogokuta. Kaliko vrhova ima svaki od tih mno-
sokuta?

4. ABCDEFGHIJ je pravilni deseterokut, a S je sredifte njemu opisane kruZnice,
Simetrala kuta (SAB sijete dufine §B i §C u totkama M i N. Dokazi da je
cetverakut BMNC jednakokraéni trapez.

Neka su tocke [ i £ nozista visina iz vrhova A i B jednakokraénog trokuta ABC.
te neks je tocka O tocka u kejoj se sijeku te dvije visine trokuta. lzracunaj
povriiny éetverokuta ODCE ako je |AB| = |AC]| = 100 mm, |[BC| = 120 mm i
|BE| = 96 mm.

cn

Svaki se zadatak boduje s 10 bodova.
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RJIESENJA ZA 7. RAZRED

OVDJIE JE DAN JEDAN NACIN RIESAVANIA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA DRUGA-
Cl1JI POSTUPAK RIESAVANJA, CLAN POVIERENSTVA DUZAN JE1TAJ POSTUPAK BOIOVA

I OCLIENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Pomnegimo U jednadzbu s najmanjim zajednickim videkratnikom 12,

dobivamo ez — 5 — 2a — 2z = 12z + L2z 2 BODA

Prebseivanjem nepoznanice o na lijevy strany jednadibe dobivame

ar — Idie = 14a + 5, ednosne 2{a - 14) = 14a + 5. ; 3 BODA
2 BODA

Sada je riédenje jednadibe x = Ma28 oy g £19g
Konatno, ake je a = 14 jednadiba nema rjeSenja, jer hi tada bilo -0 = 201, &te m;t: mogude. 3 BODA
UKUPNO 10 BODOVA

2. Neka je © traZeni broj 'm:::a_
Jurica edvozi 2 T"""' a ostatak je ¢ z 2BODA
Vedran odvezi =z, & ostatak je 2BODA

Branke odvozi =T, & ostatal je é— 2BODA
Petar odvozi = n:. a ostatak je 2 BODA
Buduéi da je taj ostatak 405 vreca, iz jednadzbe ﬁlgz = 405 nalazimo da je = = 1280,

2 BODA

Na gradiliste je trebalo prebaciti 1280 vreca.

--------------------------------------------------------------------------------------------

UKUPNO 10 BODOV:

3.

Neka prvi mnogokut ima n stranica. Tada drugi mnogokut ima n + 0.3n = 1.3n stranica. 2 BODA
Nadalje, kako je zbroj unutarnjih kutova drugog mnogokuta za 340° vedi od zbreja kutova

prvag mnogokuta, dabivamao jednadzbu (1.3n — 2}180° = (n — 2)180° + 5407, JBODA
Podijelimo Ii tu jednadibu sa 180° imamo 1.3n—2=n —2+ 3, odnosno 0.3n = 3, odakle je n = il 3 BODA
Kanatne, prvi poligon ima 10 vrhova, a drugi 1.3 10 = 13 vrhove 2 BODA
e o e i e B T L e S R U T A I UKUPNO 10 BODOVA
4. Sredisnji kut LASH = 3—?‘33 = 36°, & buduét da je Skica 2 BODA

trokut ASE jednakokraéan slijedi da su kutovi uz

asnovica AB jednaki 72°. 1 trokiit SBC je karakte-

risticpl trokut, te je jednakokratan s kutovima 72°

UE GSNoVIEY. 3 BODA

Pravac AN je simetrala kuta LSAR, paje SM AR =
36°. No tada je LAMB = 1807 — 36° — 72% = 72°,

2 BODA

Uz to vrijedi, LSMN = LAME = 72° jer su to visni kutovi. Dakle, kutovi LSMN i ".bﬁ‘(“ =0 jednakl pa sy im

krakovi MM § BC paralelni. Time smo pokazali da je Setverorut BMNC trapez. A jednakokratnost shijedi jz Sinjenice

da s miu kutovi uz osnevieu jednaki 3 BODA
............................................................................................ UTKUFPNO 10 BODOVA
5. SKICA 2BODA Kutovi $ CAD 1 £ EBC imaju okomite
i krakove pa su jednaki tj. $CAD =
Y EBC. 1 BOD
E Isto tako je $ ADC = 90° = £ CEB.
pa prema teoremu K — KA o slicnost:
‘ slijedi AADC ~ LBEC, 1 BOD
B
Iz te sliénosti je {55 Tﬂ% }'E_"E adnesno 4! = 108 = ol

pa_ie|AD|=Eﬁmrn||E-'C|—"2nun 2 BODA
Dalje je |AE| = |AC| — |EC| = 100 — 72 = 28 mm, 1 ROD

Ocito je $CAD = $OAE i § ADC =90° = £ AEQ, pa prema teorermu K — K
o slicnosti slijedi AADC ~ AAEQ. 1 BOD
Iz te sliénosti slijedi 142 = 45, odnasno £ = 4% pa je |40| = 35 mm. 1 BOD

Dalje je |DO| = |AD| - |A0]| = 80 — 35 = 45 mm. Na kraju je P(ODCE) = P(BCE) - P(BDO) = '—Eifll_‘m =
|BD: IDGI _ 9852 ﬁ_ﬂf_ﬁ—- 2106,

gdje P oznatava odgovarajucu povedinu. Dakle, povrdina Eetverokuta ODCE je 2106 mm?. 1 BOD
B e R A NSNS BN SIS 85w 7,1 P 8 e 0 A S e N S S S UKUPNO 10 BODOVA




